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______________________________________________________________________________________________ 

Niederschrift  
über die Sitzung des Ortsgemeinderates 

 der Ortsgemeinde Biebern  
am 23.04.2024 im Gemeindehaus Biebern 

 
Öffentliche Sitzung 
Sitzungsbeginn: 20.00 Uhr  Sitzungsende:  20.37 Uhr 
 
Nicht öffentliche Sitzung 
Sitzungsbeginn: 20.38 Uhr  Sitzungsende:  21.29 Uhr 
 
Stimmberechtigte Teilnehmer 
Anwesend: Marco Schömehl, Nina Lohmann, Klaus Adamus, Mario Kasper   
  Oliver Schömehl, Ulrich Sterk, Bruno Lauer, Werner Rockenbach, Martin Wust 
 
Tagesordnung (öffentliche Sitzung) 
1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der Beschlussfähigkeit des 

Gemeinderates 
2.  Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift - öffentlicher Teil -  
3. Sachstand Generationentreff 
4. Beratung und ggfs. Beschlussfassung zur Kaufanfrage des Kindergartenzweckverbandes 

Biebertal für das Grundstück Flur 4 Parzelle 30/12 
5. Vorbereitung Europa- und Kommunalwahlen 
6.  Anfragen und Mitteilungen 
 
 
Tagesordnung (nicht öffentliche Sitzung) 
1. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift – nicht öffentlicher Teil  
2.  Grundstücksangelegenheiten 
3. Anfragen und Mitteilungen 
4.  Themen und Terminierung nächste Sitzung 
 
 
 
 
 
 

     Gemeinderat Biebern 
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Öffentliche Sitzung 
 
1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und der Beschlussfähigkeit des 
 Gemeinderates 
Vor Eintritt in die Tagesordnung wird gemäß den §§ 34 und 39 der Gemeindeordnung 
Rheinland-Pfalz (GemO) festgestellt, dass der Ortsgemeinderat ordnungsgemäß einberufen wurde 
und beschlussfähig ist.  
 
2. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift - öffentlicher Teil - 
Die Sitzungsniederschrift des öffentlichen Teils der letzten Sitzung vom 29.03.2024 wird 
einstimmig angenommen. 
 
3. Sachstand Generationentreff 
Am 25.03.24 fand ein Ortstermin zum Thema Spielplatz/Mehrgenerationentreff mit Herrn Kai 
Jakoby vom Ingenieurbüro Jakoby & Schreiner sowie mit Herrn Dirk Schmidt von den 
Verbandsgemeindeverwaltung Simmern - Rheinböllen statt. 
Hier wurden zunächst die Gegebenheiten in Augenschein genommen und die Möglichkeiten 
eruiert. So könnte beispielsweise dernoch vorhandene ehemalige Abwasserkanal ggf. ins Konzept 
der Gestaltung einbezogen werden. Dieser führt Augenscheinlich nur noch Grundwasser, mittels 
einer Schwengelpumpe könnte dieses dann für eine Matschspielstätte genutzt werden. 
Herr Schmidt prüft welche Förderprogramme in Anspruch genommen werden können. Je nach 
Förderprogramm ist auch das Konzept für den Allgenerationentreff auszurichten. 
Herr Jakoby möchte gerne nach Pfingsten ein weiteres Treffen organisieren, bei dem auch die 
Mitglieder der "Arbeitsgruppe Generationentreff" einbezogen werden. Hier können bereits 
ausgearbeitete Ideen oder Vorschläge besprochen und deren Umsetzbarkeit beraten werden. 
 
4. Beratung und ggfs. Beschlussfassung zur Kaufanfrage des 

Kindergartenzweckverbandes Biebertal für das Grundstück Flur 4 Parzelle 30/12 
Auszug aus dem Anschreiben des Kindergartenzweckverbandes Biebertal an die Ortsgemeinde 
Biebern: 
..."Um eine Grenzbebauung beim weiteren Ausbau der Kita zu vermeiden und auch für die Zukunft 
die Möglichkeit von Erweiterungen und Gestaltung der Kita zu haben, möchte der Zweckverband 
das oben genannte Grundstück erwerben. In den Vorgesprächen wurde ein Preis für den 
Quadratmeter von 15,- Euro genannt. Dies erscheint mir ein fairer Preis für alle Beteiligten!"... 
Über den Verkauf an den Kindergartenzweckverband zu einemQuadratmeterpreis von 15,- € 
stimmt der Ortsgemeinderat Biebern wie folgt ab: 
 
Abstimmungsergebnis: 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder:  9 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  9 
X Einstimmig   beschlossen   /   abgelehnt 
 mit Stimmenmehrheit  beschlossen   /   abgelehnt 
9 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 
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5. Vorbereitung Europa- und Kommunalwahlen 
Im Vorfeld der Gemeinderatssitzung fanden die Wahlausschusssitzungen zur Wahl des 
Ortsbürgermeisters und des Ortsgemeinderates statt. Hier wurden sowohl die Vorstände ernannt 
wie auch die Berufungsunterlagen ausgehändigt. 
Am Wahlsonntag, dem 09.06.2024, werden die Wahllokale von 8.00 bis 18.00 Uhr geöffnet sein. 
Um diese Zeiten immer mit mindestens vier Wahlhelfern zu besetzen, werden 4 Schichten von 
jeweils 2,5 Stunden eingeteilt. 
Am 14.05.2024 findet ab 18 Uhr in der Hunsrückhalle Simmern eine Wahlhelferschulung statt. Die 
Schulungen für PC-Erfasser/innen finden zwischen dem 06.05. und dem 17.05.2024 statt. 
 
6. Anfragen und Mittelungen 

 Bei der regelmäßigen Spielplatzprüfung durch MA des städtischen Bauhofes Simmern 
wurden keine Mängel festgestellt. Lediglich der Sandim Sandkasten sollte ausgetauscht 
werden.  

 
Ende der öffentlichen Sitzung: 20.37 Uhr 
 
 
 

 


